
2019 homélie 22° dimanche ordinaire (C) 
Ben Sira 3. 17… 29 - Ps 67 - Hb. 12. 18… 24 a - Luc 14. 1 + 7 à 14

Nous voici rentrés de vacances ; quelle joie, n’est ce pas ? c’est le temps des retrouvailles, le temps de partager nos aventures estivales, de retrouver des visages heureux, détendus, bronzés. Mais la rentrée, c’est peut-être pour certains des soucis de santé, un deuil qui laisse un goût amer, des appréhensions face à des changements au boulot, la scolarité d’un enfant. Chacun de nous, face à ces réalités, se demande comment il va faire pour vivre une bonne année. 

Dans les lectures de ce dimanche je retiens une formule afin de vivre une « bonne année » : Pour entrer dans le Royaume de Dieu il faut servir humblement. Jésus indique à ses disciples la voie du service humble des autres, de celles et ceux qui sont plus fragiles, de tous les « sans » que l’on omet d’accueillir. 
Le service humble comme règle, pas pour se faire plaisir mais pour poser un regard bienveillant sur les autres et tendre une main secourable. 

Jésus nous invite au service et à l’humilité en nous faisant observer le comportement de ses contemporains. Invité à un repas, il se rend compte que chacun cherche sa place au soleil : remarquant que les invités choisissent les premières places, Jésus leur dit cette parabole « des invités à la noce » que nous venons d’entendre.  

Ce matin, laissons retentir ce beau mot d’« invité. » A ce mot nous sommes honorés, notre identité est reconnue. Dans cette parabole la Parole de Dieu est adaptée à notre quotidien. Demandons la grâce de la comprendre et de la mettre en pratique. Car la miséricorde de Dieu est annoncée et Jésus manifeste sa solidarité avec les petits et les pauvres. Il va jusqu’à s’identifier à eux : « Chaque fois que vous l’avez fait à l’un de ces petits de mes frères, c’est à moi que vous l’avez fait » (Mt 25. 40). Voilà comment Jésus nous invite au banquet du Royaume. Il vient à nous, il nous donne une place, celle qu’il nous a réservée. Nous sommes avec lui et avec les autres dans le bonheur des invités.

Nous sommes aussi invités a vivre dans l’humilité et sans rien attendre en retour. Le sage de la première lecture disait : « Accomplis toute chose dans l’humilité… Plus tu es grand, plus il faut t’abaisser… » et Jésus renchérit : « Quiconque s’élève sera abaissé ; qui s’abaisse sera élevé. »

Voilà comment nous sommes invités à vivre cette nouvelle année scolaire, en devenons d’humbles serviteurs à la suite du Christ.

En cette rentrée allons à la rencontre (la Visitation)  des hommes et les femmes de nos quartiers, de nos villes, de nos lieux de travail pour bâtir la fraternité dans l’humble service. Je suis témoin, avec beaucoup d’entre vous, du travail accompli par tant d’éducateurs, d’enseignants, d’associations au service des enfants, des jeunes, des familles : ils agissent parfois dans la difficulté mais avec humilité, sans attendre de retour. Ils sont précieux ceux qui, par leurs actions discrètes, font émerger les personnes et leur donnent le goût de vivre, d’espérer et d’aimer.
De même dans l’Eglise les fidélités sans tapage sont plus efficaces que la gloriole. Vous êtes nombreux à la faire vivre dans la discrétion et à répondre à sa mission d’annonce de l’évangile. Cette année, tout ce que vous réaliserez pour faire progresser notre paroisse et nos communautés chrétiennes se fera dans l’humble service. Allons à l’école de l’humble serviteur : le Christ. Une école où tous, laïcs et prêtres, sommes sur les mêmes bancs, à l’écoute. Rappelez-vous la finale de la première lecture : « L’idéal du sage, c’est une oreille qui écoute. »

Ecoute de la Parole de Dieu, qui questionne nos vies et nous redonne l’espérance chaque jour.
Ecoute des hommes et des femmes de notre temps vers qui nous sommes envoyés. Avant de leur parler, de témoigner de notre foi, il faut les écouter à la manière de Jésus : Accueillir et aimer les personnes là où elles en sont de leur vie et de leur foi pour cheminer délicatement avec elle.« Soyez toujours prêts à rendre compte à qui vous le demande de l’espérance qui est en vous ; mais que ce soit avec douceur et respect. » (1° lettre de St Pierre)          

En cette rentrée soyons d’humbles serviteurs, à l’écoute de la Parole et dans la Prière, pour devenir, chacune, chacun, visage du Christ qui vient nous rencontrer.
Accueillir, rencontrer, prier ! Tout un programme pour notre paroisse de Bondues en ce début d’année scolaire et de redémarrage des activités pastorales.

En cette rentrée soyons d’humbles serviteurs pour devenir, chacune, chacun, visage du Christ qui vient nous visiter.
Visiter ! Visitation ! Tout un programme pour notre paroisse de Mouvaux en ce début d’année scolaire et de redémarrage des activités pastorales.

