
2019 homélie Toussaint (C) 	1° Novembre			Ap. 7. 2-14 + 1 Jn 3. 21-13 + Mt 5. 1-12


Dans l’Evangile un mot revient comme un leitmotive : « Heureux» ! Cette fête de tous les saints nous rappelle que Bonheur et Sainteté vont ensemble, et qu'ils sont à la portée de tous. « À la sainteté, disait mère Teresa, nous y sommes tous destinés, toi, moi et tous les autres. C'est une tâche aisée, car en apprenant à aimer, nous apprenons à être saints »
A la suite de Jésus, les saints nous montrent le chemin praticable de la sainteté.
La fête d'aujourd'hui renouvelle donc en nous le désir d'être des saints, de vivre comme les saints.

Le Pape François, dans son l’Exhortation Apostolique « l’appel à la Sainteté dans le monde actuel » en mars 2018, écrit : « Nous sommes tous appelés à être des saints en vivant avec amour et en offrant un témoignage personnel dans nos occupations quotidiennes, là où chacun se trouve. » 

Prenons donc soin de la petite graine de sainteté que nous avons reçue le jour de notre baptême, qu'elle devienne un grand arbre pour notre joie et celle de ceux qui sont proches de toi.

La sainteté n'est pas un privilège, mais un appel pour tous. Elle est joyeuse et fleurit au coeur de nos maisons, de nos familles.
La sainteté a un Nom, un Visage, celui de Jésus. « Les saint l'ont suivi de tout leur coeur, sans conditions, ni hypocrisie...ils ont passé leur vie au service des autres, ils ont supporté les souffrances, et les adversités sans haine, en répondant au mal par le bien, en répandant la Paix, et la Joie. » écrit le Pape François,

Au jour de notre baptême nous avons été plongés dans la mort et la résurrection du Christ, nous avons été purifiés du péché et sommes nés à la vie d’enfants de Dieu. En vertu de ce baptême, saint Paul appelle les chrétiens : les “saints”. L’accueil de cette vie divine en nous est le point de départ. 

Le point d’arrivée, nous l’avons dans la deuxième lecture : « Lorsque le Fils de Dieu paraîtra, nous serons semblables à lui, parce que nous le verrons tel qu’il est. » Jean nous invite à contempler la grandeur de cet amour dont le Père nous a comblés : « Nous sommes enfants de Dieu, mais ce que nous serons ne paraît encore pleinement. »

Laissons la grâce de notre baptême se déployer en nous de manière à ce que nous puissions dire avec saint Paul : « Ce n’est plus moi qui vis, c’est le Christ qui vit en moi. » Du jour de notre baptême au jour du face à face, se déploie notre vie chrétienne, et s’actualise la sainteté que Dieu veut nous donner. 

Nous comprenons alors mieux que Jésus dise : « Heureux ! » Dieu veut notre bonheur à travers toutes les situations et tous les événements de nos vies. Les Béatitudes ne sont pas simplement un code moral, ou un idéal, une sagesse de vie. Elles sont une bénédiction de Dieu sur notre humanité, un appel à l’espérance.
« Le défi, c’est de vivre son propre engagement de façon à ce que les efforts aient un sens évangélique et nous identifient toujours davantage avec Jésus Christ. » Pape François 

Les Béatitudes sont comme un condensé de la vie chrétienne et nous invitent à faire nôtre l’attitude du Christ à travers tous les événements de notre vie : « Laisse la grâce de ton baptême porter du fruit dans un cheminement de sainteté… choisis Dieu sans relâche… la sainteté, au fond, c’est le fruit de l’Esprit Saint dans ta vie » (Pape François)

Apprenons la pauvreté du cœur et la douceur, pleurons sur nos péchés pour devenir miséricordieux. Soyons affamés et assoiffés de justice pour vivre la bonté et la pureté du cœur. Passons par la contradiction, par la persécution, – à cause du Christ – pour devenir de véritables artisans de paix.

Que cette fête de “tous les saints”, qui est notre fête, vienne accomplir en nous les promesses de notre baptême, les promesses de Dieu manifestées dans le Christ Jésus.
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