
2019 homélie 31° dimanche ordinaire (C). Sg. 11. 22 ss + 2 Th 1. 11 ss + Luc 19. 1-10

Les textes de ce dimanche nous invitent à célébrer la miséricorde de Dieu. La conversion ouverte à tous est signe d’une grande espérance.

L’auteur du Livre de la Sagesse nous dit que l’œuvre de Dieu est bonne et précise que Dieu aime toutes ses créatures, qu’il patiente envers les pécheurs, qu’il apprécie nos petits pas quand nous choisissons la bonne voie. Dieu est source d’amour, de conversion, Il est notre Sauveur et n’a aucun mépris pour ses créatures, même pour les plus grands pécheurs.

Vous venez d’entendre l’histoire de Zachée, cet homme perché sur un sycomore à l’entrée de Jéricho. Zachée, dont le nom signifie : « le justifié ». Zachée le pécheur à qui le Christ vient offrir sa miséricorde. Zachée le quêteur de Dieu que la lumière vient éclairer, l’homme qui sort de l’anonymat de la foule pour voir le visage du Sauveur, quand il apprend qu’il doit passer par là. Zachée, « cherchait à voir qui était Jésus », car en bon inspecteur des impôts il veut savoir à qui il a affaire, « mais il ne le pouvait pas à cause de la foule, car il était de petite taille. »

Jusqu’à cette rencontre avec Jésus, Zachée est un publicain qui s’enrichit sur le dos des habitants de Jéricho. Mais Jésus voit en lui quelqu’un en recherche et va fermer les yeux sur ce qui crève les yeux de tout le monde, en choisissant d’aller loger chez ce pécheur. La Sagesse de Dieu se révèle : « Tu as pitié de tous les hommes, parce que tu peux tout. Tu fermes les yeux sur leurs péchés, pour qu’ils se convertissent, » avons-nous entendu dans le Livre de la Sagesse.

« Zachée, descend vite : aujourd’hui il faut que j’aille demeurer dans ta maison ! Et vite, il descendit et reçut Jésus avec joie. » En dépassant son amour propre, Zachée se libère de l’opinion publique. Il ne cherche pas à comprendre ; il entend une voix : il descend ! 

Quand Dieu quitte la majesté des cieux pour venir frapper à la porte de notre demeure, nous ne pouvons pas rester muets et les bras ballants. Il faut descendre, ouvrir notre coeur et, dans la foi et l’humilité, laisser Dieu entrer et nous offrir sa lumière. C’est Lui qui nous remet debout. Une voix se fait entendre, une Présence se laisse reconnaître, un chemin s’ouvre, mais il faut descendre de notre tour d’ivoire, et ôter les sandales de nos assurances humaines car nous découvrons que nous sommes en Terre Sainte. Pour rencontrer le Christ en vérité, il faut descendre de notre perchoir, abandonner notre piédestal et laisser le Christ entrer dans notre vie. Aujourd’hui il nous rejoint pour nous rappeler que le Salut de Dieu peut entrer dans nos maisons.

Zachée répond au Seigneur : «  Voici, Seigneur : je fais don aux pauvres de la moitié de mes biens, et, si j’ai fait du tort à quelqu’un, je vais lui rendre quatre fois plus. » Au fond, il se confesse et communie à la table du Seigneur. La découverte du Seigneur l’ouvre à la rencontre et à la reconnaissance des autres comme frères. En se livrant à l’amour du Christ, il se livre à l’amour des hommes. 

Zachée se sait aimé et, à son tour, il peut aimer : il est sauvé ! La bonté du regard de Jésus, accompagnée de sa parole de miséricorde, ouvre et transforme le cœur de Zachée. En se reconnaissant pécheur, et par la grâce du pardon, il va œuvrer à la réconciliation et à la réparation du mal qu’il a commis.

La conclusion est donnée par Jésus lui-même : « Aujourd’hui, le salut est arrivé pour cette maison, car lui aussi est un fils d’Abraham. En effet, le Fils de l’homme est venu chercher et sauver ce qui était perdu. » Cette merveilleuse rencontre du Christ et de Zachée révèle quelque chose d’essentiel : la rencontre la plus authentique de Dieu se fait dans le cœur de chacun, quand l’intelligence se laisse illuminer par l’amour de Dieu.
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