
Homélie Funérailles du Père Jacques-Yves DUFOUR - 04 avril 2020

2° lettre à Timothée 1, 8b-10 + Evangile St Matthieu 17, 1-9

« Ne parlez de cette vision à personne, avant que le Fils de l’homme soit ressuscité d’entre les morts » Voilà la finale de l’évangile que nous venons d’entendre.

D’après la tradition évangélique, personne n’a contemplé le moment de la résurrection du Seigneur. Bien sûr, les apôtres ont vu le ressuscité lorsqu’il leur est apparu au soir de la Pâque ; Marie Madeleine lui a parlé lorsqu’il s’est manifesté vivant dans son corps. De nombreux disciples ont contemplé son ascension dans les cieux. Mais personne n’a observé comment la vie est revenue dans l’humanité, assumée par le Christ.

Alors, imaginez la surprise de voir la gloire du Créateur de l’univers remplir l’humanité, la délivrer des lois de la nature corruptible et la rendre vivante à jamais, participante de la vie éternelle.

Deux prophètes, Moïse et Elie et trois apôtres Pierre, Jean et Jacques ont vu quelque chose d’extraordinaire. Ils sont témoins de l’avènement de l’homme nouveau, transfiguré. Ils voient le rayonnement de la lumière éternelle de Dieu sur le visage de l’homme Jésus. Cette vision les prépare à voir sur la Croix du Christ la plus authentique manifestation de la gloire de Dieu : «  Celui-ci est mon fils bien-aimé, en qui je trouve ma joie : écoutez-le ».

Après la résurrection, les Apôtres témoigneront de cet événement et répondront à l’appel du ressuscité à aller annoncer la Bonne Nouvelle à tous les hommes. Rude tâche pour seulement onze personnes ! « N’aie donc pas honte de rendre témoignage à notre Seigneur… mais, avec la force de Dieu, prends ta part des souffrances liées à l’annonce de l’Évangile. » dit Paul dans la seconde lecture. 

Pour accomplir en vérité cette mission, Jésus promet l’Esprit Saint qui fait entrer dans la profondeur du mystère de Dieu et éclaire l’intelligence. Par ce don ils reçoivent la force de la foi qui donne le dynamisme missionnaire.

Ce mystère de la mort et de la résurrection nous le célébrerons, demain, en entrant dans la semaine Sainte. C’est à notre tour d’annoncer en des termes audibles et crédibles la miséricorde du Seigneur à notre monde qui a besoin d’entendre la vérité de l’Amour de Dieu pour les hommes.

« Car Dieu nous a sauvés, il nous a appelés à une vocation sainte, non pas à cause de nos propres actes, mais à cause de son projet à lui et de sa grâce. Cette grâce nous avait été donnée dans le Christ Jésus avant tous les siècles, et maintenant elle est devenue visible, car notre Sauveur, le Christ Jésus, s’est manifesté : il a détruit la mort, et il a fait resplendir la vie et l’immortalité par l’annonce de l’Évangile », dit St Paul

Jacques-Yves à répondu à l’appel du ressuscité. Rempli de l’Esprit Saint il a répondu à cette « vocation sainte ». Il a ouvert les coeurs à l’amour de Dieu. Ils sont nombreux  les  témoignages de celles et ceux qui se rappellent de ce sourire qu'il n'a jamais perdu, même dans la maladie.

L’Aumônerie de l’Enseignement Public doit beaucoup à Jacques-Yves. Son sourire aura encouragé tant de jeunes et accompagné tant d’adultes. Il a béni tant de couples, célébré tant de baptêmes, entouré tant de familles en deuil, spécialement, dans cette paroisse de Mouvaux dont il a été le curé pendant une douzaine d’années. 

Oui, à l’image de Jacques-Yves, n’ayons pas peur de nous arrêter devant l’enfant, le jeune, l’adulte, le vieillard et de lui apporter ce dont il a besoin : le sourire de l’Amour de Dieu pour lui.

N’ayons pas peur de sortir de nous-mêmes et de nos habitudes pour aller vers le plus petit, le plus fragile afin de lui témoigner, par notre vie, nos gestes et nos paroles, la charité du Christ. 

N’ayons pas peur de cette mission qui permet à chacun d’être artisan de la construction d’un monde juste et fraternel et qui respecte l’homme dans toutes ses dimensions.

En ce jour où nous pleurons un frère, un ami, un frère prêtre, console-nous Seigneur, par ta présence aimante, fortifie-nous par ta présence agissante. Illumine nos visages du sourire de ton Amour. Que la vérité soit dans notre bouche, la louange dans notre cœur et l’humilité véritable dans les choix de notre vie.


Abbé Thierry Vandemoortele
Curé de la paroisse de Bondues 
Curé de la paroisse de Mouvaux 
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