
2020 homélie 3° dimanche de Pâques A     Actes 2, 14… 33 + Ps 15 + 1° Pierre 1, 17-21 + Luc 24, 13-35

Dans la prière d’ouverture nous demandons à Dieu d’affermir notre foi en Jésus ressuscité et l’apôtre Pierre écrit dans la 2° lecture : «  C’est bien par lui (le Christ) que vous croyez en Dieu, qui l’a ressuscité d’entre les morts et qui lui a donné la gloire ; ainsi vous mettez votre foi et votre espérance en Dieu. »

Ce jour-là, deux disciples font route vers un village appelé Emmaüs. Ils parlent de tout ce qui s’est passé, évoquent leurs souvenirs avec Jésus et sa mort sur la croix, ils sont désespérés ! « De quoi causiez-vous donc, tout en marchant, » demande l’inconnu qui les rejoint. «  Comment ! Tu ne sais pas ? Jésus de Nazareth a été cloué au bois… Après ce qui s’est passé, notre espérance est ruinée. » Les disciples sont dans une grande souffrance et nous le comprenons ! Combien de personnes se révoltent à cause des malheurs qui les affectent. C’est une objection sérieuse pour l’acte de foi en un Dieu plein d’amour.

En ce dimanche nous marchons, comme les disciples d’Emmaüs, provoqués par la Parole de Jésus. Suivons-le et espérons que tout va changer bientôt. Peut-être sommes-nous aussi déçus, avec cette impression que sa Parole a échoué. Benoît XVI disait dans un angélus : « Ce drame des disciples d’Emmaüs apparaît comme un miroir de la situation de beaucoup de chrétiens de notre époque. Il semble que l’espérance de la foi ait échoué. Cette même foi entre en crise à cause de l’expérience négative qui nous fait sentir abandonnés du Seigneur. » Il ne suffit donc pas de connaître Jésus, il faut que nous apprenions à le rencontrer, à le découvrir vivant. Admirons-le quand il rejoint les disciples sur le chemin, il marche avec eux et les « ouvre » à la Parole de Dieu. Il prend soin de les écouter et quand ils ont fini de parler, il rappelle l’espérance qui naît des Ecritures. Malgré le témoignage de quelques femmes et des apôtres qui l’ont vu Vivant, les disciples ne sont pas convaincus. Jésus reprend la parole : « Vous n’avez donc pas compris ! Comme votre cœur est lent à croire tout ce qu’ont dit les prophètes, et Il leur expliqua, dans toutes les Écritures… ce qui le concernait. » Nous pourrions nous interroger ? Combien de fois la Parole de Dieu nous paraît étrange, incompréhensible, ressemblant si peu à notre quotidien. Nous ne distinguons que la pâte humaine dans laquelle nous vivons sans y voir le souffle de l’Esprit.  Avouons qu’il reste beaucoup d’obstacles avant d’adhérer pleinement  à ce mystère de la résurrection !

Nous sommes en chemin pour apprendre à rencontrer Jésus quand nous prions et méditons l’Ecriture. D’ailleurs, les disciples reconnaissant Jésus s’exclament : « Notre cœur n’était-il pas brûlant en nous, tandis qu’il nous parlait sur la route et nous ouvrait les Écritures ? »  Oui ! Jésus marche avec nous sur notre chemin. Avec Lui relisons notre histoire à la lumière de sa Parole et accueillons la vie que Dieu nous communique. Jésus ne se résume pas à des idées, des valeurs, Il est quelqu’un avec qui il faut demeurer.

Cette semaine, demandons la grâce d’ouvrir nos yeux et notre cœur pour qu’ils s’ouvrent à l’action de Dieu dans notre vie quotidienne. Le ressuscité nous rejoint dans nos réussites, nos échecs, nos avancées, nos reculs, il est présent dans la prière, la louange ; avec lui nous construisons le Royaume de Dieu. Seigneur, affermis-nous dans la foi et l’espérance de la résurrection.


