
2020 homélie 5° dimanche Pâques (A)                                     Act. 6, 1-7 + Ps 32 + 1 P. 2, 4-9 + Jn 14, 1-12

Ce matin, je voudrais relire rapidement avec vous les quatre lectures que nous venons d’entendre. Interrogeons-nous sur notre manière de vivre notre foi, notre relation à Jésus et à Dieu.

Les Actes des Apôtres évoquent la mise en place de « nouveaux » ministères au sein de la première communauté. Les Apôtres vont s’adjoindre des « diacres » pour le service des plus démunis de la communauté. Au sein de l’Église, quelle est la part de service que j’accomplis ? Comment puis-je mieux participer à la vie de la communauté chrétienne, à son rayonnement ?

(silence)

Le Psaume 32 nous invite à l’action de grâce et à l’espérance. Dans notre prière personnelle, familiale, communautaire savons-nous remercier le Seigneur ? Savons-nous nous émerveiller de sa création et de son salut offert à tous ?

(silence)

L’auteur de la deuxième lecture nous appelle à être des «  Pierres vivantes de la demeure spirituelle ». Il rappelle que nous sommes « une descendance choisie » pour témoigner : « pour que vous annonciez les merveilles de celui qui vous a appelés des ténèbres à son admirable lumière ». Sommes-nous conscients que Dieu nous appelle et nous choisit ? Sommes-nous conscients de notre responsabilité et de la mission qu’il nous confie ? Comment dans le concret de nos vies répondons-nous à l’appel du Seigneur ?

(silence)

Enfin, dans l’évangile, Jésus dit : « Que votre cœur cesse de se troubler ! Vous croyez en Dieu, croyez aussi en moi. » Face aux épreuves, à la pandémie qui nous touchent, notre cœur peut être bouleversé. Jésus nous invite à être des hommes et des femmes de foi, qui fondent et enracinent leur foi en Dieu Père. Savons-nous nourrir notre foi par des temps de lectures, de prière, une vie sacramentelle ? 

(silence) 

Entre Pâques et Pentecôte, Jésus éduque les apôtres à l’acte de foi, comme confiance amoureuse envers Dieu. La foi, c’est la liberté de l’homme qui se tourne vers Dieu et une action de Dieu dans le cœur de l’homme. 

Entre Pâques et Pentecôte le ressuscité veut faire passer les disciples de la crainte à la confiance, du trouble à la Foi. Jésus a beau les préparer par ses exhortations, il a beau se manifester après sa résurrection, ils restent enfermés sur eux-mêmes. Le don de l’Esprit réveillera leur foi et leur zèle missionnaire. Grâce à la force de l’Esprit ils oseront proclamer la bonne nouvelle de la résurrection. 

Comme les disciples nous sommes parfois effrayés, découragés. Notre espérance est fragile, notre foi est une lumière vacillante qui peut, de temps à autre, se transformer en une bien faible lueur.

Sur la croix, Jésus ouvre la voie de la confiance. S'il crie vers son Père : « mon Dieu, mon Dieu, pourquoi m’as-tu abandonné ? » cette parole de détresse est suivie d’un acte de foi et d’amour : « Père, en tes mains, je remets mon esprit. » Cette confiance permet de garder foi en Dieu dans l’épreuve et d’être ouvert au don de la vie nouvelle dans la résurrection. Au-delà des épreuves les plus terribles Dieu est fidèle, la vie vaincra le mal et la mort.

Vivons l’espérance et la charité au coeur de ce monde. Jésus seul peut nous conduire au Père : « Je suis le Chemin, la Vérité, la Vie ; personne ne va au Père sans passer par moi ». Il ne nous enferme pas dans nos erreurs, nos péchés, il nous demande de les reconnaître avec humilité et de les lui offrir avec confiance pour qu’il puisse nous donner la vie en abondance.

Jésus nous entraîne dans un mouvement qui conduit et qui ramène au Père. Jésus évoque alors l’intimité qu’il vit avec son Père : « Je suis dans le Père et le Père est en moi » (Jn 14,11).

Que l’ Eucharistie vécue « autrement » en ce temps de confinement nous donne force et courage, qu’elle enracine en nous la foi, l’espérance et l’amour pour que, nous qui sommes dans ce monde, nous suivions le Christ Jésus, Chemin, Vérité et Vie pour nous laisser conduire au Père.
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