
2020 Homélie Dimanche PENTECÔTE            Act. 2, 1-11 + Ps 103 + 1 Co. 12, 3b… 13 + Jn. 20, 19-23

La lecture des Actes des Apôtres nous révèle une première image de la Pentecôte. Voilà dix jours que Jésus s’en est allé et qu’il a laissés les apôtres dans l’attente d’un événement qui allait enflammer le monde.

Un bruit venu du ciel, un violent coup de vent, des langues de feu sont les signes qui annoncent l’arrivée de l'Esprit Saint ! On peut dire que le souffle de Dieu fait une entrée fracassante dans la vie des apôtres. Mais cette irruption n'est pas un coup de théâtre ! Le ressuscité l’avait promis à ses apôtres : « vous recevrez une force, celle de l'Esprit Saint qui fera de vous des témoins ». 

Le don de l'Esprit se manifeste de manière éclatante pour nous inviter à devenir participants de la nouvelle création inaugurée par le Christ Ressuscité. La Pentecôte est la naissance de la joie, de la paix et du bonheur de l’amour de Dieu communiqué aux hommes. Ainsi les apôtres se mettent à parler, annoncent la présence de Dieu et proclament la Bonne Nouvelle du Christ ressuscité. Par eux, l’Esprit de Dieu étend son souffle sur le monde, envahit les espaces, traverse le temps et arrive jusqu’à nous.

Comme un fort coup de vent ; le don de l'Esprit vient bousculer nos existences et fait voler en éclat nos habitudes et nos certitudes. Il est souffle de vie et renouvelle le monde. Sa puissance créatrice transforme nos coeurs par l'Amour miséricordieux et gratuit de Dieu.

Comme un bruit venu du ciel ; le don de l'Esprit nous réveille de notre torpeur. Il nous fait passer de la peur à l'audace du témoignage, de l’égoïsme à la solidarité. Il donne le courage de rendre compte de l'espérance qui est en nous et l'intelligence pour passer de la mésentente à l’harmonie, de la trahison à la bienveillance, dans le respect de nos différences et l'accueil de nos richesses.

Comme une flamme ; le don de l'Esprit ravive en nous le désir d'annoncer la joie de l'Évangile. Les langues de feu deviennent paroles claires sur les lèvres des apôtres. Paroles nourrissantes et apaisantes qui nous recréent et nous apprennent à tisser des relations fraternelles. Des paroles qui nous donnent la force de surmonter les obstacles pour vivre en hommes et femmes sauvé(e)s.

2000 ans après la résurrection du Christ, c’est le même Esprit aux dons variés qui nous permet, malgré notre diversité, de crier ensemble : " Jésus est le Seigneur ! " Nous sommes différents mais c’est toujours le même Esprit qui fait de nous un peuple de frères, la famille de Dieu. 

L’Esprit que nous avons reçu nous unit les uns aux autres et nous donne la mission de construire la mondialisation de l’amour et de la fraternité. Et c’est cela l’Eglise : sortie de la mort et de la résurrection du Christ Jésus, elle naît à Pentecôte par le souffle de l’Esprit qui la vivifie ici et maintenant, là où nous vivons et dans le monde entier.

Les disciples ont verrouillé les portes du lieu où ils se trouvaient, car ils avaient peur. Il nous arrive d’avoir peur de l’absence de Dieu dans ce monde agité par l’insécurité, les épidémies, un monde éclaté par le triomphe de l’argent, du pouvoir et du plaisir.

Seigneur, répands sur nous ton souffle : " Recevez l’Esprit Saint ! De même que le Père m’a envoyé, moi aussi je vous envoie ! "

Après des semaines de confinement, tous ensemble, poussés par le souffle de l’Esprit, osons témoigner du Christ ressuscité et crions au monde la Bonne Nouvelle de la venue de l’Esprit sur notre terre.
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