Dimanche  25 septembre 2022
26° dimanche du TO
Paroisse de Mouvaux
Journée Mondiale du Migrant et du Réfugié.

Cet évangile de Lazare, nous le connaissons bien, trop peut-être !
Deux points ont retenu mon attention. Il y a tout d’abord l’attitude indifférente et dénuée de toute bienveillance de ce riche pour ce pauvre Lazare, mais ce qui m’a particulièrement choquée c’est qu’ alors qu’il subit les affres de la fournaise, il n’éprouve pas le moindre regret sur son attitude antérieure et reste tout aussi indifférent sur le sort ce malheureux. Seul lui importe que ses proches ne subissent pas les mêmes sévices que lui ; il veut  donc les avertir. Il y a là une forme d’aveuglement particulièrement intolérable !
Et nous, que vaut notre vie fraternelle ? Les textes de ce jour sont dans la ligne de tant d’autres passages de la Bible où résonne la question : « Qu’as-tu fait de ton frère ? » (cf Gn 4,10). Question d’autant plus fondamentale que celles et ceux qui m’entourent chaque jour sont le chemin qui mène à Dieu, le lieu même de la rencontre avec Lui. Il n’y en a pas d’autre.
En cette 108° Journée Mondiale du Migrant et du Réfugié, le Pape François nous place d’emblée dans la perspective de la construction du Royaume de Dieu. Ce royaume n’est pas encore achevé, mais il germe chez ceux qui ont accueilli le salut. Cette cité « cité aux fondements solides, dont l’architecte et le bâtisseur est Dieu lui-même (HE 11,10) » demande de notre part une conversion personnelle pour construire un avenir qui corresponde davantage au projet de Dieu : un monde où tous puissent vivre en paix et avec dignité.
Personne ne doit être exclu. En particulier les personnes en situation de pauvreté, dont beaucoup sont migrants, réfugiés, déplacés. La construction du Royaume de Dieu se fait avec eux, car sans eux, ce ne serait pas le Royaume que Dieu veut. (Mt 25, 34-36).
La vision prophétique d’Isaïe (Is 60) nous aide à appréhender les étrangers non pas comme des envahisseurs ou des destructeurs, mais comme des ouvriers volontaires qui viennent construire les murs de la Nouvelle Jérusalem.
Isaïe présente même l’arrivée d’étrangers comme source d’enrichissement. Dans les années passées, la contribution des étrangers et des réfugiés a été fondamentale pour la croissance sociale et économique de nos sociétés. C’est encore le cas aujourd’hui. Leur volonté de s’intégrer par le travail, et leurs compétences pourraient être bien plus importante si elles étaient valorisées et soutenues. Il y a là un potentiel énorme.
Cela suppose de prendre des temps de connaissance mutuelle, de dialogue, de partage d’amitié. Les migrants et réfugiés qui arrivent chez nous ont subi des violences de tout ordre, soit dans leur pays d’origine, soit le long du trajet. Ils ont besoin de se reconstruire par une écoute bienveillante, avant de pouvoir prendre pied dans notre pays.
Isaïe prophétise encore : « On tiendra tes portes ouvertes(…) afin qu’on fasse entrer chez toi les richesses des nations. » Grâce aux migrants et aux réfugiés, nous avons une opportunité de croissance culturelle et spirituelle. Nous avons la possibilité de mieux connaitre le monde et la beauté de sa diversité. Nous découvrons aussi la richesse contenue dans des religions et des spiritualités qui nous sont inconnues ; cela nous pousse à approfondir nos propres convictions.
L’arrivée de migrants et de réfugiés catholiques est une chance pour notre Eglise. Elle offre une nouvelle énergie à la vie ecclésiale des  communautés qui les accueillent. D’abord en mobilisant des énergies pour les accueillir, accompagner et tisser des liens. Ensuite en accueillant des expressions de la foi dynamiques, revitalisantes ; en vivant en communauté des célébrations vibrantes, avec différentes expressions de foi et de dévotion. C’est une occasion privilégiée de vivre la catholicité du Peuple de Dieu.
Nous tous, les jeunes en particulier, si nous voulons coopérer avec notre Père céleste pour construire l’avenir, faisons-le ensemble avec nos frères migrants et réfugiés, dès aujourd’hui. Car l’avenir commence aujourd’hui.
A nous de prendre aujourd’hui les bonnes décisions pour que le projet de Dieu du Royaume de justice, de fraternité et de paix arrive.
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