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En suivant l’actualité des JMJ qui ont débuté cette semaine, j’ai été heureusement surpris à la fois par le choix des thèmes proposés et par le questionnement de cette génération Z, c’est-à-dire celle qui zappe et se situe dans la tranche des 16 - 30 ans.
Les thèmes choisis furent le fruit d’un travail collectif où cette génération a été associée plus étroitement à son élaboration.
Le souhait est d’avoir plus d’horizontalité.  C’est savoir quitter les propos trop abstraits et magistraux ou verticaux pour aborder des sujets plus concrets et auxquels cette génération est confrontée et qui l’inquiète : Par exemple : le changement climatique, l’écologie dans sa globalité sociale et environnementale, les notions de genre … L’engagement pour une société plus juste etc…
Cette génération est également en quête de points de repère pour l’aider au discernement qu’elle ne trouve pas forcément dans son entourage. Ce qui doit nous questionner.  Elle manifeste  une sorte de mouvement de contre-culture face au libéralisme moral et économique.
D’une certaine manière les textes de ce jour abordent cette problématique, en particulier le premier. Salomon est un tout jeune homme ; il  doit succéder à son père David, mais ne sait comment procéder et en particulier comment gouverner un peuple important. Il demande au Seigneur  de lui donner un cœur attentif et de l’aider à acquérir l’art de discerner le bien du mal.
Un dialogue m’a interpellé dans ce premier texte : A la demande de Salomon auprès du Seigneur d’acquérir un cœur attentif, Celui-ci lui répond : « Puisque c’est cela que tu as demandé,
et non pas de longs jours,
ni la richesse,
ni la mort de tes ennemis,
mais puisque tu as demandé le discernement,
l’art d’être attentif et de gouverner,
    je fais ce que tu as demandé :
je te donne un cœur intelligent et sage,
tel que personne n’en a eu avant toi
et que personne n’en aura après toi. »
Dans notre société où les propos sont souvent véhéments, et  les échanges se font plus sous forme d’anathème que par l’écoute bienveillante, il est de notre devoir de chercher à acquérir, à la manière de Salomon, un cœur intelligent et sage. Savoir écouter réellement l’autre, essayer de comprendre son point de vue même si il est très éloigné du nôtre.
C’est là tout l’art du dialogue. Il ne peut se réaliser que dans le respect et l’estime de l’autre.
Sinon les propos intolérants conduisent trop souvent à la violence non seulement verbale mais hélas physique.
Ce n’est pas à cette société là qu’aspire la jeunesse et tout particulièrement celle qui participe aux JMJ, comme beaucoup d’autres d’ailleurs.
Profitons de ce temps de vacances pour relire notre manière de faire, de dire, de juger, d’écouter.
Sachons à la manière de Salomon demander au Seigneur de nous donner un cœur attentif, accueillant, avec un véritable désir d’être réellement à l’écoute. 
Cette attitude sera déjà une base de départ pour établir des repères qui font tant défaut.
 Le psaume, tout comme le texte de Paul aux Romains nous apportent des pistes. Ils nous ouvrent un chemin. Etre aimé de Dieu, n’est-ce pas  se mettre dans les pas de Jésus… ? 
La lecture des évangiles,  leur méditation et surtout  l’observation attentive du comportement de Jésus au sein de la société de son temps et de son attitude auprès de ses contemporains sont des clefs pour découvrir un art de vivre construit sur l’amour et le respect de l’autre.


[bookmark: _GoBack]Le trésor annoncé n’est–il pas caché dans le récit et la vie de Jésus que nous offrent les évangiles. Cette vie nous fait découvrir à travers l’amour que porte Jésus à ses contemporains, l’immensité de l’amour de Dieu son père dont il est le reflet. Ce trésor c’est le Royaume de Dieu en devenir et que nous sommes invités à construire.	
Nous sommes tellement repus et aveuglés par de multiples préoccupations que nous n’en prenons plus conscience.
Il y a trois jours je rencontrais un jeune africain dont le parcours de vie fut éprouvant et douloureux.
Ce qui me fait tenir, me disait ’il, c’est la lecture quotidienne de la Bible, c’est vital pour moi ! Dieu est amour.
Ceux sont eux, que l’on appelle « les petits », «  les humbles », qui nous rappellent ce message qui donne sens à notre vie de baptisés.
Écoutons-les !
Francis Merckaert
Diacre




