HOMELIE 15 DECEMBRE 2024
PAROISSE DE MOUVAUX
3° DIMANCHE DE L’AVENT
Chers amis
Rappelez-vous, Il y a juste un mois les textes du jour étaient  particulièrement  sombres,  les images apocalyptiques de fin du monde abondaient.
Aujourd’hui, c’est tout l’inverse, la joie inonde chacun des textes que nous avons entendus !
Peut-on établir un lien entre ces deux situations extrêmes ! Quelle en est la logique ?
La lecture attentive des textes du jour peut nous en donner la clef. Il y a quelques mots essentiels : celui de bienveillance, de simplicité, d ouverture aux autres et de la place à donner au plus pauvre.
Car travers de situations apparemment bloquées, il y a toujours la possibilité de découvrir par la relecture de notre vie des signes d’espérance.  Notre foi dans le  Christ ressuscité nous invite à découvrir au travers du quotidien de celle-ci sa présence effective.
Aujourd’hui par la liturgie et les textes de ce jour  nous sommes baignés, envahis par une joie qui se veut contagieuse. Le nom de ce dimanche est celui de laetare, ce qui veut dire celui de la joie !
C’est une invitation à la joie, non à la joie vide du monde, mais à la joie pleine de la Bible et qui jaillit de la proximité du Seigneur, de l’avenir qu’il nous assure et de l’actualité de son salut.
Mais qu’est-ce que la joie ? Entre la notion de plaisir, de bonheur et de joie il y a des différences fondamentales. Le plaisir est un sentiment agréable mais plutôt fugace, éphémère et superficiel. Le bonheur a également ses limites dans le temps. L’on utilise parfois l’expression de nager dans le bonheur, mais cette expression par elle-même définit ses limites temporelles. La joie est d’une autre nature, elle est plus profonde, elle est ancrée au sein même de tout notre être. Dans le Nouveau Testament ce terme de joie revient 74 fois et celui d’heureux ou de bienheureux : 50 fois. 
C’est affirmer que notre vocation de baptisé est une invitation au bonheur et à la joie. Par le baptême, nous sommes devenus enfants de Dieu, chargés d’annoncer au monde que Jésus le Christ est ressuscité, déjà présent dans notre monde, mais que nous ne le verrons dans sa plénitude qu’à la fin des temps. Mais son Royaume est déjà là, à nous d’y contribuer  en suivant la manière de vivre de Jésus.
C’est aussi le paradoxe de notre foi et tout particulièrement en ce temps de l’Avent que  d’affirmer qu’il est déjà là et que nous l’attendons également.
Une conviction : ce chemin mène au vrai bonheur.
Quel est donc le moyen pour y parvenir ?
Les textes de ce jour nous en donne quelques  clefs : l’ouverture aux autres, dans une quête du Christ ressuscité au cœur de notre monde. Oser la rencontre avec  l’autre différent pour s’enrichir mutuellement, Opter pour acquérir un regard bienveillant sur l’autre. L’évangile des béatitudes est d’une certaine manière le condensé, le mode d’emploi pour une vie tournée vers Dieu et vers l’autre, en particulier le plus pauvre, le plus démuni, qui a tant à nous apprendre de la vie et de ce qui donne sens à celle-ci.
Vendredi dernier, dans notre paroisse  la soirée de méditation et de réconciliation était animée par des membres de la communauté de Magdala de Lille, dont beaucoup eurent une vie cabossée par une vie dans la rue et ses dérives. Ce fut un temps riche.
Dimanche dernier, alors que nous regardions les célébrations d’ouverture de Notre Dame à Paris, le pape François créait au Vatican 21 nouveaux cardinaux  avec ces trois recommandations sur :
L’aventure du chemin que peut être notre vie à la suite du Christ.  La joie de la rencontre. L’attention envers les plus fragiles.
En cette période de l’Avent où le risque est grand d’être absorbé par les multiples sollicitations d’ordre matériel pour préparer Noël, souvenons de l’essentiel. Noël célèbre la venue du Seigneur en la personne de Jésus. Dieu se veut proche de chacun d’entre nous. Lui seul peut  donner sens à notre vie. Il nous partage son amour. A nous de le partager et de le propager dans le quotidien de notre vie. Alors nous serons réellement missionnaires, car sa joie nous habitera.
Francis MERCKAERT  
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